CONCURSO DE ADMISSAO AO COLEGIO MILITAR DO RECIFE - 98/ 99

PROVA DE MATEMATICA DA 5 SERIE DO ENSINO FUNDAMENTAL

MULTIPLA ESCOLHA

ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM “X” NOS PARENTESES A ESQUERDA

Item 01. Sabendo que

A = Conjunto dos numeros no triangulo equilatero
B = Conjunto dos nimeros no tridngulo isosceles
C = Conjunto dos numeros no triangulo escaleno

DADOS:

DE = EF #DF
MN = MP = NP
TR# RS # ST

Podemos afirmar que o conjunto A pode ser escrito
a.( ) A={xeN/0<x<4}
b.( ) A={xeN/2<x<8}

¢.( )A={xeN/3<x<6}

d( )A={xeN/l<x<3}

e.( )A={xeN/3<x<8}

Item 02. Considerando dois conjuntos A e B finitos, podemos afirmar que havera correspondéncia
biunivoca quando

a. () eles (conjuntos A e B) ndo possuirem 0 mesmo numero de elementos.

b.( ) A for unitéario e B tiver mais de um elemento.

c. () onumero de elementos de A for diferente ( =) do nimero de elementos de B.

d. () B for subconjunto de A.

e. () eles (conjuntos A e B) tiverem 0 mesmo numero de elementos.
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Item 03. Quanto ao sistema de numeracdo romana, podemos afirmar que
a. () trés mil pode ser escrito na forma 111.
b. () mil novecentos e oitenta e oito pode ser escrito na forma MCM LXXX VIII.
c. () abase do sistema é sete.
d. () mil novecentos e noventa e oito pode ser escrito na forma MCMCMVIII.
e. () ozerotem um simbolo especial.
Item 04. Quanto a divisdo de numeros naturais, podemos afirmar que
a. () sempre podemos realizar a divisdo exata em N (conjunto dos numeros naturais).
b.( ) ondmero 1 é o elemento neutro da divisao.
c. () adivisdo por zero existe e & mais simples.
d.( )D=dxq+réarelagdo fundamental da divisdo ndo exata.
e. () éaoperacdo inversa da potenciacao.
Item 05. Quanto a divisibilidade e aos critérios de divisibilidade, podemos afirmar que
a. () todo namero divisivel por 3 também é divisivel por 9.

b. () um ndmero natural tem um conjunto infinito de multiplos e um conjunto finito de
divisores, mas o zero tem um conjunto infinito de divisores.

c. () todo namero divisivel por 10 também é divisivel por 5 e todo niumero divisivel por 5
também é divisivel por 10.

d. () como asoma de dois nimeros impares € um nimero par, temos entdo alguns nimeros
impares que séo divisiveis por 2.

e. () omaior multiplo de um ndmero é ele mesmo.

Item 06. A palavra primo significa primeiro. Os niimeros primos sdo “os primeiros”, pois outros podem
ser escritos a partir deles, através de multiplicagdes; exemplos: 9 = 3 . 3, 12 = 2.2.3 assim,
podemos afirmar que
a. () todo nimero que pode ser decomposto em um produto de fatores primos é primo.

b.( ) osndmeros 2,19, 23, 27, 29 e 31 sdo primos.

c. () um ndmero natural é primo quando possui somente dois divisores distintos: o nimero 1
e ele proprio.

d. () ondmero 1 ndo é primo, logo é composto.

e.( )osnumerosi,3,5,7, 11 e 13 sdo primos.
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Item 07. Ao simplificarmos a fracéo % pelo processo do MDC, encontramos a fragéo irredutivel

a( )
b.( )+
e.( )3
d.( )2
e( ),

Item 08. A leitura correta de 0,039 é
a. () trinta e nove décimos.
b.( ) trinta e nove centésimos.
c. () trinta e nove milésimos.
d. () trinta e nove décimos de milésimos.

e. () trinta e nove centésimos de milésimos.

Item 09. Transformando em metros e efetuando a adi¢édo de ihm + ikm+ §dam temos

a( )60m
b.( )65m.
c.( )657m.
d.( )67m.

e.( )67,5m.
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Item 10. Quanto as noc¢des de geometria, podemos afirmar que
a. () retas reversas sdao aquelas que ficam no mesmo plano e sdo perpendiculares.
b.( ) éangulo obtuso é o angulo cuja medida é maior que 45° e menor que 90°.
c.( ) emtodo poligono, o nimero de lados é igual ao dobro do numero de vértices.
d. () uma linha poligonal fechada simples é chamada de poligono.

e. () dois segmentos de retas podem ser a0 mesmo tempo consecutivos, colineares,
congruentes e concorrentes.

DE O QUE SE PEDE

OS ITENS A SEGUIR DEVERAO SER DESENVOLVIDOS PELO CANDIDATO E AS
RESPOSTAS SO SERAO CONSIDERADAS QUANDO COLOCADAS NOS RETANGULOS AO
FINAL DE CADA ITEM.

Item 11. Sendo A= {a,b,c}, B={b,c,d} e C={ab,c,d} determine (AUB)-(ANC)

RESPOSTA:

Item 12. Determine a diferenca entre a soma dos 10 menores nimeros naturais primos e a soma dos 10
menores nimeros naturais impares.

RESPOSTA:

Item 13. Numa subtracdo, o resto ( ou diferenca) e o subtraendo sdo iguais. Determine o subtraendo
sabendo que a soma dos termos da subtracdo (minuendo, subtraendo e resto) € igual a 120.

RESPOSTA:
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Item 14. Numa diviséo, o dividendo é igual a 1.500 centenas e o resto € igual a 8. Qual o divisor sabendo-
se que o quociente € igual a metade do resto?

RESPOSTA:

Item 15. As maiores ondas surfaveis do mundo ficam no Havai com 10,85 m de altura. Quantas vezes
essas ondas sdo maiores que um surfista com 175 cm de altura?

RESPOSTA:

Item 16. Seja A o0 maior numero natural de 2 algarismos que é divisivel simultaneamente por 2, 3, 5, 9 e
10 e B 0 menor numero de 3 algarismos que é divisivel simultaneamente, também, por 2, 3, 5, 9
e 10. Determine 0 MDC (maximo divisor comum) entre A e B. (MDC (A, B)

RESPOSTA:

Item 17. O valor de expressdo
{{(108—64)x3+8]+[54—(4+8x5)[}x3 ¢

RESPOSTA:
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1(1§><1lj+§ é

RESPOSTA.:
Item 19. O valor da expresséo
7L, ( LE}@L&)
2 8 4 4 5
RESPOSTA:
Item 20. O valor da expressdo
(a+2f +(a-2F ~3-1 x(22f - (-1 ¢
RESPOSTA:

Item 21. O valor de expressdo

1,2x0,021x4 — %XZ +100| é
100

RESPOSTA:
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Item 22. O relégio abaixo marca 10h 10min e 16s. que horas registrara esse reldgio daqui a 4.000
segundos?

RESPOSTA:

. A . 2
Item 23. Quantos pedacos iguais a % de um bolo vocé precisa comprar para dar 3 do bolo a Roberto e

um bolo inteiro a Rivaldo?

RESPOSTA:

Item 24. Em que altura esta caixa deve ser cortada para que contenha exatamente 1 litro de liquido?
Dé sua resposta em cm.

8 cm
10 cm

RESPOSTA:
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Item 25. O Comandante do Colégio resolveu mandar confeccionar uma flamula triangular do Colégio

Militar do Recife com 40 cm de base e 15 cm de altura. Quantos m? de tecidos sdo necessarios
para fabricar 500 dessas flamulas?

RESPOSTA:

Item 26. Calcule a area do quadrado MNOP (tracejado) sabendo que:

ABCD = Quadrado de lado igual a 16 cm.

EFGH, IJKL e MNOP = sdo quadrados.

H P N F
E,F,G,H, I,J, L, K, M, N, OeP =sao pontos ~~~
médios dos lados dos quadrados. K 0 L
¢ ¢
o 16cm ’
RESPOSTA:

PROBLEMAS

Item 27. Nas eleicdes para prefeito de uma cidade que tem 3.600 eleitores, 5% desses eleitores deixaram
. 1 3
de votar. Entre os eleitores que votaram; 5% votaram em branco — anularam o votoe —

votaram no candidato vencedor.

Nessas condigOes responda: quantos votos teve o candidato vencedor?

RESPOSTA:
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Item 28. Ha uma antiga rivalidade entre os fabricantes de dois refrigerantes: 0 PEG-COLA e o COLA-
COLA. Para se saber qual o preferido numa certa regido, foi feita uma pesquisa entre 245 jovens

dessa localidade, cujo resultado foi o seguinte:

- 135 jovens entrevistados bebem PEG-COLA;

- 75 jovens bebem os dois refrigerantes;

- 40 jovens ndo bebem nenhum dos dois refrigerantes.

Sabendo que todos os 245 jovens opinaram, quantos bebem o refrigerante preferido?

RESPOSTA:

Item 29. Jodo e Maria s0 tiveram filhos apds 3 anos de casados e 0s nascimentos repetiram-se a cada 4
anos. Sabendo-se que a soma das idades dos 3 filhos do casal é de 33 anos, determine a quantos

anos aconteceu o casamento de Jodo e Maria.

RESPOSTA:

Item 30. Em volta de um terreno quadrado construiu-se um muro de 2 dm de espessura e por causa disso
a area livre do terreno diminuiu de 3.984 dm?. Calcule a rea do terreno antes da construgdo do

muro. D& sua resposta em m?.

RESPOSTA:




